

# 切实履行职责 加强安全监管

## 潢川县召开县委常委会研究审议《食品安全党政同责实施办法》

信阳消息(代波)日前,潢川县召开县委常委会,研究审议《食品安全党政同责实施办法》。

会上,相关领导汇报了3年来潢川县食品安全监管工作开展情况,并就《食品安全党政同责实施办法》出台的背景、起草的依据和《食品安全党政同责实施办法》的相关内容作了说明。

参会人员就《食品安全党政同责实施办法》进行了审议,分别提出了很好的修改意见,要求尽快以县委办、县政府办名义印发实施。结合潢川县实

际,县委常委会同意潢川县政府积极申报并在2019年全面启动“双安双创”工作。

县委书记赵亮表示:食品安全是重要的民生工程之一,凡是与民生工作相联系的都是政治任务。食品安全与人民群众的生命安全息息相关,做好食品安全工作责任重大,使命光荣。食品药品监督管理部门要切实履行好食品安全监管职责,要勇于“亮剑”,要切实加强食品安全监管工作,把食品安全职责纳入“法、纪、责”中来,要依法监管、依纪监管、依责监

管,对不履行工作职责造成食品安全事故的要依法依规追究监管人员的责任。食品药品监管部门要依法开展执法监督检查,特别是当前正处于机构改革期间,加之春节即将到来,要不断强化食品安全监管工作,保持监管工作的连续性。要加大日常监管和检验检测力度,对在日常监管和检验检测中发现的违法违规问题,要坚决查处,绝不姑息。同时,纪检监察部门要跟踪问责,对食品安全监管工作中失职渎职、造成食品安全事故的要追究当事人的责任。

## 现场督导 落实责任

### 商城县食药监局顺利完成民俗旅游节食品安全保障工作

信阳消息(李欧阳)日前,第四届大美里罗城民俗旅游节暨大别山散货展销会在里罗城开幕,为保障前来游览观赏的群众饮食安全,确保展销山货食品安全可靠,商城县食药监局周密部署,顺利完成了食品安全保障任务。

据了解,商城县食药监局出动执法人员32人次,执法车辆8车次,提前对文化节举办地余子店一里罗城沿线16家餐饮单位、22家食品销售单位进行了逐一排查,销毁不合格食品6公斤,签订《重大活动食品安全承诺书》38份,全面排查安全隐患,确保食品安全。

节日期间,该局每天派驻8名执法人员对现场食品经营单位巡回检查,2名食品检验人员配备快检车对展销食品现场进行食品快速检测,让群众现场知晓购买的食品是否安全;现场督导集体聚餐厨师健康体检情况等,并对其进行了食品安全培训考核,严格依据《集体聚餐现场指导表》对900人的集体聚餐进行了现场指导。

为及时受理和处理消费者关于食品安全的投诉,该局成立了应急小组,并有专人接听投诉举报电话,随时处理突发的食品药品安全事件,确保了群众放心旅游、满意购物。

## 冬季幼儿疾病预防知识

(接上期)

保持幼儿居住活动场所空气流通。幼儿寝室要常开窗换气,保持室内空气新鲜;坚持每天早上用冷水洗脸,对幼儿的健康有很多益处。另外,使用空调或取暖器都会使空气变得干燥,要保持环境湿度。

适度的运动和锻炼。冬天最适合户外运动,锻炼可增强幼儿体质,增强自身免疫力,晒太阳可以促进体内钙的吸收。此外,阳光也能提高红细胞的含氧量和增强皮肤的调温作用和增强神经系统的活动机能。

冬季多喝温开水助

于抗病。冬季寒冷干燥,幼儿皮肤中水分散失多,让幼儿多吃蔬菜、水果、多喝温开水。冬天气候特点是气温低、空气湿度小、多偏北风、冷空气活动频繁。人体头面部的耳、鼻、口与空气接触的机会较多,不注意保护就容易产生各种疾病。

做好儿童计划免疫,定期健康体检。冬季是呼吸道疾病的多发季节,要谨防冬季易流行的呼吸道传染病,如水痘、腮腺炎、流行性脑膜炎等。除了做好幼儿疫苗接种外,重在预防疾病。

预防疾病 共享健康  
信阳市疾病预防控制中心



1月5日,由市第三人民医院主办的“新院区建设运行文化专场访谈会”在新院区举办。据了解,新院区综合条件明显提升,干部职工的获得感和归属感显著增强,群众的就医条件和环境有明显改善。图为该院退休职工代表姚连清接受访谈。 王明杰 摄

## 完成首例结肠支架植入术

### 罗山县人民医院介入治疗技术进一步成熟

信阳消息(王玉霞 杨骏)近日,正在郑州进修外周血管介入的罗山县人民医院肿瘤内科医师张坤接到一例会诊请求,“一名81岁高龄、结肠占位肠梗阻患者,10余日未进食、未排便排气,腹胀如鼓,患者家属心急如火。”张坤医师询问病史,查看病历资料后立即向科主任刘明伟汇报,经征求患者家属同意,决定为患者行“下消化道造影加结肠支架植入术”。张坤医师立刻动身赶回罗山县人民医院,同时通知介入手术室做好术前准备。手术于当日18时20分开始,历时1小时结束。患者无不适感,能排便排气,次日可进流质饮食。

这是该院开展的第一例结肠支架植入术,标志着该院在介入治疗技术领域进一步成熟,也为患者提供了更为行之有效的治疗方法。

肠道支架植入术是指在肠道狭窄的部位放置网状支架将肠道撑开,使狭窄或者阻塞部位重新恢复通畅。该手术主要应用于因肠道肿瘤所致的肠梗阻,创伤小、恢复快,可以使患者短期内恢复肠道通畅,解除梗阻症状,便于患者能恢复营养摄入和正常清理肠道,有效改善患者生活质量。

近年来,罗山县人民医院通过加强介入技术人才培养,可开展常规外周血管介入,如

布加综合征;外周血管动脉瘤敷膜支架瘤体隔绝术;肾动脉狭窄,髂动脉狭窄的血管成形支架置入术;各类动、静脉血栓血管闭塞血管开通、溶栓、支架置入;经皮肝穿胃底食管静脉曲张治疗肝硬化大出血;胃、十二指肠动脉栓塞治疗动脉性消化道出血;凶险前置胎盘腹主动脉球囊临时阻断术;子宫肌瘤及腺肌症血管栓塞(保留子宫);瘢痕子宫预防出血的栓塞治疗;胃十二指肠营养管置入;肠梗阻导管置入;十二指肠、结肠支架置入;主动脉夹层腔内隔绝术等,在一大批危重症患者的抢救治疗中发挥了不可替代的作用。